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Ata nº 044/2017 da Sessão Ordinária, realizada aos 05 (cinco) dias do mês de 
setembro de 2017 (dois mil e dezessete), às 18:00 (dezoito) horas. Reuniu-se na 
Câmara Municipal de Vereadores de São Mateus - Estado do Espírito Santo, sob a 
Presidência do Vereador Sr Carlos Alberto Gomes Alves, e Secretariado pelo 
Vereador Sr Ajalírio Caldeira Varges. DO PEQUENO EXPEDIENTE: A seguir o Sr 
Presidente fez a abertura da Sessão e após as formalidades regimentais, solicitou 
ao Sr Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. Vereadores, para verificação do 
Quorum legal, responderam presente os 10 (dez) Srs. Vereadores: Ajalírio Caldeira, 
Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro, Jaciara Teixeira, 
Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail Fugulim e Paulo Chagas, com exceção do Sr. 
Vereador Jerri Pereira afastado de suas funções por força de liminar. Assim 
constatado, o Sr. Presidente convidou o Sr. Vereador Aquiles para que efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Ato contínuo, o Sr Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa que procedesse a leitura dos expedientes enviados a esta Casa 
de Leis, do que constou o seguinte: Leitura das Atas n°s 31 e 32/2017. Ato contínuo 
o Sr. Presidente declarou aprovadas as Atas 31 e 32/2017. PODER EXECUTIVO: 
Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 545/2017, da Prefeitura Municipal de São 
Mateus, protocolizado sob o n° 001301/2017, que encaminha a essa Casa de Leis, 
para proceder à discussão e votação do Projeto de Lei nº 021/2017. Projeto de Lei 
n° 021/2017, de autoria do Poder Executivo, que “ Dispõe sobre o Plano Plurianual 
para o Período 2018 a 2021”. Expediente OF.PMSM/FMAS N° 831/2017, da 
Secretaria Municipal de Assistência Social, protocolizado sob o n° 001296/2017, que 
encaminha resposta da Indicação n° 579/2017, de autoria dos Vereadores Ajalirio 
Caldeira e Paulo Chagas. Expediente OF.PMSM/SMDS/ N° 0556/2017, da 
Secretaria Municipal de Defesa Civil, protocolizado sob o n° 001327/2017, que 
encaminha resposta ao Oficio n° 254/2017, de autoria do Vereador Aquiles Moreira 
da Silva. Expediente OF.PMSM/SMDS/ N° 0577/2017, da Secretaria Municipal de 
Defesa Civil, protocolizado sob o n° 001328/2017, que encaminha resposta ao Oficio 
n° 266/2017, de autoria do Vereador Aquiles Moreira da Silva. PODER 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei n° 026/2017, que “INSTITUI A SEMANA 
MUNICIPAL DA AGRICULTURA FAMILIAR A SER COMEMORADA ANUALMENTE 
NA ÚLTIMA SEMANA DE JULHO NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE SÃO MATEUS-
ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do Poder Legislativo, Autoria: Paulo Chagas. 
Projeto de Lei n° 044/2017, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICÍPAL DE TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL E DO FUNDO 
MUNICÍPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE À CORRUPÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, do Poder Legislativo, Autoria: Jozail do Bombeiro. Projeto de Lei 
n° 045/2017, que “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE INAUGURAÇÃO E 
ENTREGA DE OBRAS PÚBLICAS INACABADAS OU QUE NÃO ESTEJAM EM 
CONDIÇÕES DE ATENDER A POPULAÇÃO”, do Poder Legislativo, Autoria: Jozail 
do Bombeiro. A Leitura do Projeto restou prejudicada pois o mesmo foi retirado da 
pauta pelo autor. DIVERSOS: Expediente OF. Nº 589/2017-tr/DGI/SE/MI, do 
Ministério da Integração Nacional Secretaria Executiva Departamento de Gestão 
Interna, informando a liberação de recursos a esse Município, por intermédio de 
Ordem Bancaria nº 2017OB800325, datada de 28/08/2017, para crédito em conta 
corrente, agência do Banco do Brasil, referente ao Cronograma de Desembolso do 
Convênio/Cadastro SIAFI/nº 690377, destinados a execução do objeto pactuado, 
conforme o processo nº 59052.000430/2017-15 no valor de R$3.450.000,00 (Três 
milhões, quatrocentos e cinquenta mil reais). Expediente OF.CIRC.02/2017-GDRL, 
da Deputada Estadual do Espírito Santo, Sra. Raquel Lessa, que Convida o Exmº 
Presidente desta Casa de Leis e Dignos Pares, para a Sessão Solene, em 
Homenagem ao Aniversário de 60 anos da Criação do Tribunal de Contas do Estado 
do Espírito Santos, que será realizado no dia 25 de setembro de 2017, às 19 horas, 
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no Plenário Dirceu Cardoso, na Assembleia Legislativa. Proposições sujeitas à 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Indicações nºs 638 e 639/2017 de autoria do vereador 
Sr. Ajalirio Caldeira, que solicita: Substituição das lâmpadas queimadas dos postes 
situados na Comunidade São Cristovão, Distrito de Nestor Gomes e Perfuração de 
poço artesiano na agrovila, situada na Comunidade São Geraldo, Distrito de 
Itauninhas. Indicações nºs 640 e 641/2017 de autoria do vereador Sr. Antônio Luiz 
Cardoso, que solicita: Construção de sala e banheiros no aeroporto de São Mateus 
e Instalação de alambrado no campo de futebol situado no Bairro Porto. Indicações 
nºs 642 e 643/2017 de autoria do vereador Sr. Aquiles, que solicita: Calçamento da 
Rua Josias da Silva, localizada no Bairro Bonsucesso e Reparo dos sanitários dos 
banheiros localizados na Praça do Centro de Artes e Esportes Unificados (CEUS), 
no Bairro Ayrton Senna.  Indicações nºs 644 e 645/2017 de autoria do Vereador Sr. 
Carlos Alberto, que solicita: Instalação de placa para identificação do CEIM São 
João, situado no Bairro Sernamby e Sinalização com pintura de faixas de pedestre 
nas ruas situadas em torno do CEIM São João, no Bairro Sernamby. Indicações nº 
646 e 647/2017 de autoria do Vereador Sr. Doda Mendonça, que solicita: Instalação 
de alambrado no campo de futebol situado na Comunidade Córrego do Chiado, 
Distrito de Itauninhas e Interceder junto à Secretaria de Estado de Agricultura, 
Abastecimento, Aquicultura e Pesca (Seag), a construção de muro em torno da sede 
do Incaper, situada na Comunidade Santa Maria, Distrito de Itauninhas. Indicações 
nºs 648 e 649/2017 de autoria do Vereador Sr. Francisco Amaro Alencar de Oliveira, 
que solicita: Reparo da iluminação pública nas ruas do Residencial Buritis, situado 
no Bairro Aviação e Capina e limpeza das ruas do Residencial Buritis, situado no 
Bairro Aviação. Indicação nº 650/2017 de autoria da Vereadora Sra. Jaciara 
Teixeira e do Vereador Sr. Paulo Chagas, que solicitam: Viabilize a mudança de 
local da Agência Municipal de Agendamento – AMA. Indicação nº 651/2017 de 
autoria da vereadora Sra. Jaciara Teixeira, que solicita: Que a Secretaria Municipal 
de Saúde realize campanha de divulgação da ESF – Estratégia de Saúde da 
Família. Indicações nºs 652 e 653/2017 de autoria do vereador Sr. Jorge Recla, 
que solicita: Capina e limpeza das ruas e avenidas do Bairro Colina e Reitera a 
indicação nº 216/2017, que diz respeito à aquisição de um ônibus para atender as 
famílias carentes do município, quando da realização de cortejo fúnebre. Indicações 
nºs 654 e 655/2017 de autoria do vereador Sr. Jozail do Bombeiro, que solicita: 
Construção de redutor de velocidade e sinalização de trânsito pertinente na Avenida 
Jair Barcelos, localizada no Bairro Cacique e Recuperação da pavimentação 
asfáltica da Rua Portugal, situada no Bairro Novo Horizonte. Indicação nº 656/2017 
de autoria do vereador Sr. Paulo Chagas, que solicita: Ampliação e reforma da 
Unidade de Saúde do Distrito de Nova Verona. REQUERIMENTO nº 129 de autoria 
dos Srs. Vereadores Jozail do Bombeiro e Jorge Luiz Recla de Jesus que solicitam: 
Envie a esta Casa de Leis o saldo de todas as contas do Fundo Nacional de 
Assistência Social, desde janeiro do corrente ano até a presente data, bem como 
informe todas as despesas que ocorreram e foram devidamente pagas pela 
Secretaria de Assistência Social. Moção nº 033/2017 de autoria do vereador Sr. 
Carlos Alberto, que solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO à FAMÍLIA 
MARTINELLI, pela iniciativa de adotar a adolescente Maria Martinelli Coelho 
Ferreira, da Casa de Passagem do município de São Mateus. Moção nº 034/2017 
de autoria do vereador Sr. Francisco Amaro de Alencar Oliveira, que solicita: VOTO 
DE CONGRATULAÇÃO ao Senhor ARCHITRICLINO CALVI, pelos relevantes 
serviços prestados à Comunidade. Moção nº 035/2017 de autoria do vereador Sr. 
Jorge Recla, que solicita: VOTO DE PESAR aos familiares do Senhor JOÃO 
ARCANJO CORDEIRO, em virtude do seu falecimento ocorrido no dia 12 de agosto 
de 2017. Moção nº 036/2017 de autoria do vereador Sr. Jozail do Bombeiro, que 
solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO ao Senhor ELIEZER ORTOLANI 
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NARDOTO, pela passagem do „Dia do Historiador”, comemorado no dia 19 de 
agosto, bem como pela sua relevante atuação nos registros históricos do município 
de São Mateus. Em Segundo Turno Projeto de Emenda Nº 001/2017, que 
“ALTERA O PARÁGRAFO 3º DO ARTIGO 23 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 
DE SÃO MATEUS, ESTADO DO ESPIRITO SANTO, DATADA DE 05 DE ABRIL DE 
1990”, do Poder Legislativo, de Autoria: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, 
Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro de Alencar Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri 
Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. Ato 
contínuo, não havendo Vereadores inscritos para o uso da palavra no Pequeno 
Expediente, o Sr. Presidente passou a Sessão para o GRANDE EXPEDIENTE: Com 
a palavra o Vereador Francisco Amaro, que após cumprimentar a todos os 
presentes, teceu comentários sobre a Operação Varredura que ocorreu nesta 
cidade, expondo sua opinião sobre o afastamento do Vereador Jerri Pereira 
decorrente da mesma, acentuando sua indignação com tal fato depois de fazer um 
breve histórico da vida pregressa do Sr. Vereador Jerri. Salientou também a 
exposição negativa e caluniosa que os Vereadores desta cidade estão sofrendo nas 
redes sociais, tendo assim, encerrado sua fala. Ato contínuo, a Sra. Vereadora 
Jaciara tomou a palavra e, após cumprimentar a todos, falou sobre o 
recadastramento dos Servidores Públicos do Município de São Mateus bem como 
sobre a auditoria da folha de pagamento no Município. Abordou ainda o tema dos 
Servidores que já estão aposentados pelo INSS mas continuam trabalhando em 
seus cargos públicos, defendo a legalidade de tal conduta, com respeito à garantia 
de defesa durante processo disciplinar, tendo assim, encerrado sua fala. Ato 
contínuo o Sr. Vereador Jorge Recla tomou a palavra e, após cumprimentar a todos, 
abordou o tema dos funcionários já aposentados pelo INSS que estão à mercê de 
serem exonerados de seus cargos, registrando seu repúdio à esta situação e 
reforçando o fato de que esta Casa de Leis estará sempre ao lado dos servidores, 
tendo assim, encerrado sua fala. Em seguida o Sr. Presidente sugeriu que as 
indicações fossem votadas em bloco, não havendo manifestação contrária por parte 
dos Senhores Vereadores, passando assim para a ORDEM DO DIA: Submeteu em 
discussão e votação: Indicações nºs 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 
647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655 e 656/2017. Em DISCUSSÃO: Com a 
palavra o Sr. Vereador Jorge Recla que, após pedir dispensa das formalidades 
legais, falou sobre suas indicações de número 652 e 653/2017, ressaltando a 
importância das mesmas e pedindo o voto dos demais pares; Com a palavra a Sra 
Vereadora Jaciara Teixeira que, após pedir dispensa das formalidades legais, falou 
sobre suas indicações de número 650 e 651/2017, ressaltando a importância das 
mesmas e pedindo o voto dos demais pares; Com a palavra o Vereador Sr. Paulo 
Chagas que, após pedir dispensa das formalidades legais, falou sobre suas 
indicações de número 650 e 656/2017, ressaltando a importância da mesma e 
pedindo o voto dos demais pares. Em VOTAÇÃO: Aprovadas por Unanimidade. 
Após o Sr. Presidente sugeriu que os Requerimentos fossem votados em bloco. 
Requerimentos de nº 129/2017 de autoria dos Srs. Vereadores Jozail do Bombeiro 
e Jorge Luiz Recla de Jesus que solicitam: Envie a esta Casa de Leis o saldo de 
todas as contas do Fundo Nacional de Assistência Social, desde janeiro do corrente 
ano até a presente data, bem como informe todas as despesas que ocorreram e 
foram devidamente pagas pela Secretaria de Assistência Social. Em DISCUSSÃO: 
Em VOTAÇÃO: Aprovado por Unanimidade. Ato contínuo, todos os homenageados 
pelas Moções foram convidados a ocupar os assentos destinados aos convidados. 
Moção nº 033/2017 de autoria do vereador Sr. Carlos Alberto, que solicita: VOTO 
DE CONGRATULAÇÃO à FAMÍLIA MARTINELLI, pela iniciativa de adotar a 
adolescente Maria Martinelli Coelho Ferreira, da Casa de Passagem do município de 
São Mateus. Em DISCUSSÃO: O Sr. Vereador Carlos Alberto fez um breve histórico 
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da vida da família homenageada e da adolescente adotada, enaltecendo tal ato de 
altruísmo e reforçando a necessidade de que o exemplo dado pela família seja 
seguido pela sociedade. Em VOTAÇÃO: Aprovada por Unanimidade. Moção nº 
034/2017 de autoria do vereador Sr. Francisco Amaro de Alencar Oliveira, que 
solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO ao Senhor ARCHITRICLINO CALVI, pelos 
relevantes serviços prestados à Comunidade. Em DISCUSSÃO: Com a palavra o Sr. 
Vereador Francisco Amaro, que após pedir licença das formalidades legais, fez um 
breve histórico da vida do homenageado, ressaltando os relevantes serviços 
prestados pelo mesmo à sociedade, tendo assim, encerrado sua fala. Em 
VOTAÇÃO: Aprovada por Unanimidade. Moção nº 035/2017 de autoria do vereador 
Sr. Jorge Recla, que solicita: VOTO DE PESAR aos familiares do Senhor JOÃO 
ARCANJO CORDEIRO, em virtude do seu falecimento ocorrido no dia 12 de agosto 
de 2017. Em DISCUSSÃO: Com a palavra o Sr. Vereador Jorge Recla que, após 
pedir licença das formalidades legais, fez um breve histórico da vida do falecido e 
ressaltou a grande pessoa que o mesmo foi em vida. Em VOTAÇÃO: Aprovada por 
Unanimidade.  Moção nº 036/2017 de autoria do vereador Sr. Jozail do Bombeiro, 
que solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO ao Senhor ELIEZER ORTOLANI 
NARDOTO, pela passagem do „Dia do Historiador”, comemorado no dia 19 de 
agosto, bem como pela sua relevante atuação nos registros históricos do município 
de São Mateus. Em DISCUSSÃO: Com a palavra o Sr. Vereador Jozail do Bombeiro 
que, após pedir licença das formalidades legais, fez um breve histórico da vida do 
homenageado, ressaltando os serviços prestados como historiador, quando se 
propôs registrar e resgatar a história e as origens do povo mateense, tendo assim, 
encerrado sua fala. Em VOTAÇÃO: Aprovada por Unanimidade. Em Segundo 
Turno Projeto de Emenda Nº 001/2017, que “ALTERA O PARÁGRAFO 3º DO 
ARTIGO 23 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS, ESTADO DO 
ESPIRITO SANTO, DATADA DE 05 DE ABRIL DE 1990”, do Poder Legislativo, de 
Autoria: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco 
Amaro de Alencar Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda 
Mendonça, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: 
Aprovado por Unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 
Sr. ARCHITRICLINO CALVI, que agradeceu a homenagem dizendo estar muito 
honrado, tendo assim, encerrado sua fala. Não havendo mais nada a tratar, o Sr 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão, para constar, 
eu................................................, Ajalírio Caldeira Varges - Secretário, conferi a 
presente Ata, que por estar em conformidade será assinada por mim, pelo Sr 
Presidente e demais membros da mesa. 
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